

# 福州市原副市长被“双规” 传受贿3000万、有17套房产

近日，“福州市原副市长杨爱金被双规”的消息流传。记者调查证实，已于2010年退休、曾任职福州市副市长长达10年的副厅级官员杨爱金于今年4月因涉嫌违纪被“双规”。消息人士称，纪检调查组在其办公室、家里共搜查出3000万元，以及17套房产证。

张登峰

## 副厅级官员被“双规”

事实上，杨爱金被“双规”的消息流传已久。

早在今年春节后不久，一则“福州副厅级官员被查”的传言就在福州政界不脛而走，传闻指向卸任两年的福州市原副市长杨爱金。

4月29日，福建本地多家纸媒同时发出一则简短消息称，福州市人大常委会会议经表决，通过《福州市第十四届人民代表大会常务委员会公告》。《公告》显示，4月24日，鼓楼区人大常委会依法罢免了杨爱金的福州市第十四届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第四十九条的规定，杨爱金的代表资格终止。

杨爱金，福建闽侯人，现年63岁。1993年9月，任连江县委书记。2007年12月，杨爱金任福州市副市长。2007年2月，任福州市人大常委会副主任，于2010年4月退休。

2010年4月22日，杨爱金因年龄原因退休，随后他在福州市第十三届人大常委会第二十七次会议上辞去副主任职务，并兼任福州市计划生育协会常务副会长。杨爱金最后一次出现在公众视野中，是在今年3月23日以该会副会长身份，前往长乐市出席福州市计生协会与福州市人口福利基金会、长乐市举办的《与大爱同行》专场文艺演出。

年4月退休。

2010年4月22日，杨爱金因年龄原因退休，随后他在福州市第十三届人大常委会第二十七次会议上辞去副主任职务，并兼任福州市计划生育协会常务副会长。

杨爱金最后一次出现在公众视野中，是在今年3月23日以该会副会长身份，前往长乐市出席福州市计生协会与福州市人口福利基金会、长乐市举办的《与大爱同行》专场文艺演出。

## 传涉案3000万元

据悉，杨爱金此次东窗事发源于其亲属、一位林姓商人的揭发，而该林姓商人就是主要的行贿人之一。

消息人士透露，杨爱金的落马是由于林的实名举报所致；杨爱金的儿子与这位林姓商人合作，在福州郊县闽侯从事殡葬业。然而，因为股权和利润分配的问题，两人产生矛盾，杨爱金的儿子还雇人殴打这名林姓商人。

据了解，杨爱金的受贿事实是从其任福州市副市长期间开始的。据一名官员介绍，杨所分管的农业、民政等是财政补贴、扶持资

金较多的行业和部门；而林姓商人所从事的陵园开发项目正是杨爱金的分管领域。

消息人士称，在杨爱金的办公室和家里总共搜查出3000万元，还有17套房产证。福州市一位领导都说他：退休了，在办公室还搞保险柜，所有人都不用，你拿来干吗？

传言可信度有多少？记者在福州多方查证杨爱金的消息，并拨打了相关部门的电话，但省市办案单位均对此讳莫如深，人大、纪委等部门的多位工作人员都表示，目前此事具体情况还不是很清楚，需要等待进一步的披露。

## 合眼谢罪

### 江西灭门案疑犯遁入空门17载被判死缓 诸暨连环枪案嫌犯受审，抢劫5次杀害8人



徐心联



许德勇

星报综合报道 一个身背命案为逃罪遁入空门17年；一个20年间杀害8人。两个案犯受审时，都闭上了自己的眼睛。一个流下眼泪，一个感叹没有后悔药。

1994年7月27日22时，江西九江南站铁路宿舍发生一起灭门惨案。被害人徐敏夫妻被徐心联等人杀害在家中，2岁的幼子也被砍成重伤，血案发生后，其余6人先后落网、判刑，徐心联一直外逃。2011年11月，在中国公安部组织的“清网行动”中，警方终于在浙江杭州一寺庙将徐心联一举擒获。让人吃惊的是，

身背命案的徐心联已摇身变成浙江杭州两知名寺庙的监院。

今年4月20日，这起广受社会各界关注的故意杀人案，在九江市中级人民法院依法公开审理。庭审中，徐心联几度泪流满面，为自己的鲁莽行为而忏悔。6月13日，一审法院对被告人徐心联判处死刑，可不必立即执行。

2012年6月13日，另一名杀人凶手也遭审判。来自浙江省绍兴市检察院的消息，许德勇于当日上午在绍兴市中级人民法院受审。起诉书披露的案情显示，许德勇从1991年起单独或伙同他人至少参与5起恶性抢劫案，杀害8人。与许德勇一同受审的还有其他人，包括两名同伙以及两名贩卖枪支给许德勇的同案犯。

在法庭上，许德勇交待自己的5起抢劫案，共杀了8个人，连不满周岁的婴儿都没放过。2011年他在诸暨开枪打死两人，被抓后，交代出20年前的命案。13日法院开庭，法官问：杀了这么多人，你怎么想？他淡定地回答：想也没用，世上又没后悔药的哦！

## 癌症少年无钱治疗含泪称捐器官

据《钱江晚报》 17岁少年患了淋巴瘤无钱医治，含泪称，如果自己不能医治了，就把身体器官捐献出来，帮助其他人。

王进炎是河南驻马店人，在杭州打工10年了，儿子王冲冲在老家读书。2010年5月底，王冲冲被确诊为淋巴瘤。

辗转多地治疗两年后，今年2月，王进炎带着儿子来浙江一医院治疗。当时医生说根据王冲冲的病情，只要化疗几个疗程，完全有希望康复。谁知，只在医院住了两天一夜，王冲冲就自己逃

走了两次。“他一化疗就吐，掉头发，喘不上气，他受不了。”王进炎万万没有想到，那一次孩子离开杭州，竟错过了最佳治疗时间。

“一开始我还有点积蓄，总想着自己把儿子的病治好。没想到，这种病真是无底洞，后来实在没钱了。从今年4月份起，只能让他在家里吃中药。”王进炎说。

王冲冲流着泪告诉记者：“如果还有希望，我希望好心人可以帮帮我，帮我多活一点时间。如果实在不行了，请把我的器官都捐出去。”

## 广东一高中生赌球陷巨额高利贷

据新华社电 广东吴川市一中学生陈强(化名)被一步步诱入网络赌球陷阱，欠下40多万元的高利贷，不得不举家搬迁。

陈强的父亲向记者介绍，陈强曾经欠下一名社会人员2000元钱。2011年9月开学后，这名社会人员让陈强把互联网上某网站账号交给另外一名社会人员，用这个账号下注赌球。陈强则抽取佣金“挣钱还债”。不料，一个星期后，这名社会人员告诉陈强：赌

球输了6万余元，那人跑了，因为账号是他名下的，这笔债让他还。2000元不仅变成了6万余元，而且是高利贷。在欠了6万余元债务后，这名社会人员一边要陈强还债，一边“热心”牵线搭桥，帮陈强借新债还旧债。

不到半年时间，陈强债务总额变成了40多万元。

目前公安部门正在对吴川一中的校园赌球和高利贷案件进行调查，并已拘捕了部分犯罪嫌疑人。

## 端午到气温高 吃粽子要注意贮存和食用方法

再过几天就是端午佳节了，国内著名品牌五芳斋粽子销售异常火爆，虽然公司已提前做好应对旺季市场需求的准备，但产品还是供不应求。近日，笔者屡次看见在五芳斋门店购买粽子的消费者排起了长长的队伍，超市里的粽子更是琳琅满目，充满了浓浓的节日气氛。而端午节正值6月份，全国大部分地区天气炎热，湿度高、湿度大，适合各种微生物、致病菌、霉菌的生长繁殖。粽子含水份，由糯米、肉或豆沙等原料组成，如果贮存方式不当，粽子很容易发生变质。那么，如何妥善保存和食用粽子呢？

**新鲜粽最怕闷热应及时冷藏并尽早食用**  
江浙沪一带的消费者喜欢吃新鲜出炉的粽子，所以很多市民都会选择去五芳斋门店购买常温新鲜粽子，但将新鲜粽子买回家以后，如何正确贮存和食用，也是一个不容忽视的问题，笔者就这个问题专门采访了五芳斋品控部的洪凤理。他表示，端午期间正值黄梅时节，天

气炎热闷湿，温度偏高，粽子若是裸露在高温状态下，极易发霉变质。所以消费者最好选择竹篮、无纺布袋等透气性好的包装来存放粽子，并且不要扎紧袋口，买回家后一定要尽快加热食用。暂不食用的，也要及时敞开放在阴凉通风干燥处，并在12小时内放入冰箱冷藏，在0℃-4℃的低温冷藏状态下可以保鲜3天左右，存放在-18℃的冷冻室里可以保存更长的时间。他还特别提醒，消费者购买了粽子以后，千万不要放置在密封、闷热的汽车后备箱中运回家，否则极易发生霉变。

**速冻粽必须在-18℃以下贮存并加热煮熟食用**  
除了新鲜粽子以外，如何能吃到口感新鲜且保质期又长的粽子呢？速冻粽就是一个理想的选择。速冻粽子是指熟粽通过-30℃以下的速冻隧道，短时间内使粽子通过最大冰晶区域，从而使其中心温度达到-18℃以下，这样粽子

内分子的组织结构不会遭到破坏，原有的芳香物质能得到最好的保留，结合冷链贮存、配送，使速冻粽子不仅可以达到18个月以上的保质期，且在重新加热食用时依然能最大程度保持原有的营养及美味。不过，速冻粽子对贮存配送的要求很高，市民在选购时，一定要注意购买放置在商超冷柜中的速冻粽子，而且要尽快回家并立即放在冰箱的冷冻室中，确保在-18℃以下贮存。

洪凤理还特别提醒市民要注意速冻粽必须充分加热后食用：“端午期间天气炎热，人的肠胃功能相对比较弱，食用速冻粽子的话，一定要充分加热才能食用。我们推荐用水煮加热法：将粽子放入沸水中，水量要浸没粽子，大概煮13-15分钟，待粽子全部熟透去除粽叶便可直接食用了；也可以选择微波炉或者水蒸的方法加热。”

笔者在麦德龙、沃尔玛、家乐福、大润发等超市的冷柜中看到，今年五芳斋推出的速冻粽子非常多，如巧克力粽、川香腊味粽、蜜汁叉烧

粽等新品很受白领阶层以及孩子们的喜爱。**真空粽食用前先检查是否漏气涨包**  
由于真空粽保存期限比较长，包装更加精美，更方便外地游客携带，所以这类真空类产品和礼盒也是消费者十分热衷选购的品项。比如，五芳斋真空类粽品种也是非常丰富，除了五芳斋经典的鲜肉粽、豆沙粽、蛋黄粽等外，还有红烧排骨粽、五谷粽、莲蓉粽等新品，礼盒中不同口味的粽子组合搭配在一起，可以满足不同消费群体的需要，也是赠送亲友、单位发放福利的佳品。

笔者看到，五芳斋真空粽的包装袋上对于保存期限都有明确标注，真空粽放置在25℃常温下，保质期为9个月。按照常规，端午前后气温均为30℃以上，所以消费者对于真空粽的保存也不能马虎大意，还是要选择放置在阴凉干燥处比较稳妥，特别注意千万不要让阳光直射。如果食用前发现有漏气或者涨包现象，就千万不要食用。

招商热线：李经理18755184688